
Protokoll der Elternratssitzung vom 26.06.2024
Teilnehmer:

Elternrat:
Anja Gottwald, Carola Groß, Oliver Hadji, Selda Hansen, Tim Klug, Daniel Kuric, Tim Ortak,
Katharina Röwekamp

Schulleitung:
Frau Urban (Schulleitung)

Abteilungsleitung:
Frau Harkath

GBS-Leitung:
Frau Stahl

Gäste:
1 Gast

Verteiler:
● Elternrat
● Elternvertreter
● Schulleitung
● Kollegium
● GBS

Beginn: 19:00 Uhr, Ende: 21:00 Uhr

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der anwesenden Elternratsmitglieder & Gäste

Oliver Hadji begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des Elternrats fest.

TOP 2: Genehmigung des letzten Protokolls

Das Protokoll der letzten Elternratssitzung vom 29.04.2024 wurde einstimmig, ohne
Beanstandungen, genehmigt.



TOP 3: Bericht der Schulleitung

Leitbild der Schule
Frau Harkath stellt das aktualisierte Leitbild der Schule vor. Es geht um das Verständnis von
Zusammenarbeit zwischen Lehrern, Schülern und Eltern. Ziel ist ein projektorientierter
Unterricht. Dazu wurden Leitbilder für den Unterricht entwickelt.
Das Konzept besteht aus sieben Leitsätzen, die zusammen mit Erläuterungen dargestellt sind.
Dabei geht es um die aktuelle Situation und die Planung für Möglichkeiten in der Zukunft. Für
jeden Schwerpunkt wurde eine Eule entworfen, die ihn bildlich darstellt.

- Wir bewegen uns.
- Wir leben demokratisch. Wir übernehmen Verantwortung und partizipieren.
- Wir lernen projektorientiert.
- Wir forschen und entdecken (die Welt).
- Wir lernen digital.
- Wir lernen selbstständig und individuell.
- Wir pflegen ein gutes soziales Miteinander.

Das Leitbild wird nach der Fertigstellung auf der Schulhomepage veröffentlicht.

JeKi
Der Anna-Susanna-Stieg ist nun offizielle JeKi-Schule („Jedem Kind ein Instrument“ ).

Personal
Alle Klassen sind mit Lehrern besetzt. Es kommen 6 neue Kollegen/innen. Vier gehen in die
ersten Klassen, eine besetzt in Vollzeit eine sonderpädagogische Stelle und eine Person
besetzt eine Vorschulklasse.

Campus-Schule
Kooperation im Bereich der Digitalisierung.

Neubau
Hier konnten formelle Strukturen vorangetrieben werden. Frau Harkath, Frau Urban und Frau
Lange konnten die Räumlichkeiten an der Campus-Schule Kieler Straße begehen, um
Eindrücke für den möglichen Umbau gewinnen zu können. Am Bindfeldweg konnten gute



Eindrücke gewonnen werden, da diese den zu erwartenden Größen am ASS entsprechen. Es
sollen Möglichkeiten geschaffen werden, die den Frontalunterricht ablösen sollen.

Kinderschutzkonzept
Leitfaden zum Umgang mit häuslicher und schulischer Gewalt und dem damit verbundenen
Umgang an der Schule soll erstellt werden. Auch der Umgang mit sexualisierter Gewalt ist
Thema. Das Konzept muss bis September fertiggestellt werden. Der Leitfaden soll individuelle
Schritte mit dem Umgang regeln.

TOP 4: Bericht GBS-Leitung

Kurse
Am 5.7.2024 geht der neue Kursplan online. Ab dem 8.7.24 kann gewählt werden. In der
Ferienzeit werden diese dann verteilt. Am 9.9. starten die Kinder in den zugeteilten Kursen. Die
Kurse werden in etwa gleich bleiben, ein Forscher- und Entdeckerkurs soll ab der 2. Klasse
starten und für alle Jahrgänge angeboten werden.

Essenszeiten
Es muss ein neuer Plan erstellt werden, da auch im kommenden Jahr wieder 6 neue erste
Klassen starten. Ein Plan wird erst in den Ferien erstellt. Angedacht ist es, auch hier ein offenes
System zu entwickeln.

Essen
Das Essen wird von manchen Kindern als eintönig empfunden.

Ferienprogramm
Das Ferienprogramm kann online eingesehen werden.

Personal
Es kommen teilweise neue Kräfte an die Schule und besetzen oder ersetzen offene Stellen.

TOP 5: Bericht KER

Sitzung vom 17.06.2024
Das Protokoll wird auf die Internetseite der Schule gestellt.



TOP 6: Diverses

Spezielle Schulungen zum ADHS
Die Lehrkräfte sind nicht speziell für den Umgang mit ADHS geschult. Es gibt seitens der
Behörde feste Abläufe, die von den Lehrkräften einzuhalten sind. Hier kann geschultes
Personal hinzugezogen werden.

Parksituation am Anna-Susanna-Stieg
Oliver Hadji hat Rücksprache mit dem bürgernahen Beamten gehalten. Leider sind hier keine
Maßnahmen möglich. Das Befahren des Bürgersteigs mit dem Fahrrad in jeweils beide
Richtungen wurde aufgehoben, sodass die Bürgersteige jeweils nur in einer Richtung zu
befahren sind. Dies soll zu einer Entlastung führen.

Schulschwimmen
Die Schule hat keinen Einfluss auf den Ablauf und die Durchführung des Schwimmunterrichts.
Dieser wird vom Bäderland Hamburg komplett durchgeführt. Leistungsnachweise werden nur
vom Bäderland ausgestellt.

Kalender
Der Elternrat stellt einen Kalender als Abo zur Verfügung, der Termine rund um den
Anna-Susanna-Stieg beinhaltet. Dieser befindet sich in der Testphase, soll aber in Zukunft die
Planung und Beteiligung an schulischen Veranstaltungen erleichtern:

Android/Google:
https://calendar.google.com/calendar/embed?src=elternrat.gs.annasusannastieg%40gmail.com&ctz=Euro
pe%2FBerlin

Apple (iCal):
https://calendar.google.com/calendar/ical/elternrat.gs.annasusannastieg%40gmail.com/public/basic.ics

Hamburg, 26.06.2023
Der Elternrat

Die nächste Sitzung findet statt am:
09.07.2024 (nicht öffentlich)
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